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001. Adele acquista 51 tappi da damigiana. Per strada ne perde 19 ed & preoccupata poiché gliene servono proprio 51 ma, per
fortuna in cantina ne trova 27. Quanti tappi le avanzano alla fine?
A) 8. B) 7. C) 6.

002.0re 02:30 temperatura=8°; ore 06:45 temperatura=17°. La temperatura dalla prima alla seconda misurazione &
aumentata in percentuale di circa:

A) 11 112,5%. B) 11 114,8%. C) 11116,9%.

003. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 123 - 125 - 118 - 134 - 113-143-108 - 152 - ... - ....

A) 103 e 161. B) 102 e 161. C) 103 e 162.

004. Se si moltiplica un numero per la differenza tra 27 e 19 si ottiene 232. Il numero &:

A) 29. B) 31. C) 27.

005. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "cucire' sta a ""cucina” come ''canoro” sta a ..?..
A) Canone. B) Sonoro. C) Casotto.

006.Data la parola ""danno'', quale tra quelle proposte ¢ la meno attinente/collegabile?

A) Ristorante. B) Svantaggio. C) Perdita.

007.Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Clarinetto. B) Violino. C) Violoncello.

008. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente? L_G_.
A)I-U. B) E-O. C) O-0.

009. Chi ¢ entrato almeno una volta nella casa marrone, dopo non puo piu entrare nella casa grigia. Solo chi e gia entrato nella
casa nera puo entrare nella casa grigia. Chi ¢ entrato almeno una volta nella casa grigia, dopo non puo piu entrare nella
casa bianca. Se sono entrato nella casa bianca...

A) Potrei essere entrato prima nella casa marrone.

B) Sicuramente sono entrato prima nella casa nera.

C) Sicuramente non sono entrato prima nella casa marrone.

010. Cosa significa negare la frase ''tutte le donne molisane sono giovani’’?
A) Esiste almeno una donna molisana vecchia.

B) Devono esistere almeno due donne molisane vecchie.

C) Nessuna donna molisana ¢ vecchia.

011.Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 00836459200174568896672.

A) 27669886547100295463800. B) 27669886547100294593800. C) 27669885674100925463800.
012.In quale dei seguenti gruppi la lettera V non precede immediatamente la Q e la lettera U non segue immediatamente la Z.?
A) QVUQVUQVZQVUQZZQVZV. B) QVUZQVZVQZQVUQZVZQZ. C) UQVUQVQZZQVZNZQZZUV.
013.Se la sequenza é ''maiuscolo-maiuscolo-minuscolo-maiuscolo', quale stringa é scritta in modo corretto?
A) "STcABAcSLOmMODLoUBGuB". B) "UPuGLNdFDGsDMTusMBoF". C) "LScPoOcUBRcUBFbBpPnQ".
014. Quale delle figure proposte completa la serie?
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A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
015.1In quale dei seguenti quadrati & proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
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A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato B. C) Nel quadrato C.
016. Completare la seguente frase con 1'opzione corretta: Se non mi il tuo pensiero, non lo sosterrei.
A) Interessasse. B) Interessa. C) Interessava.

017.Quale funzione svolge la parte grammaticale scritta in maiuscolo nel seguente enunciato? ''Sul tavolo CI sono due biglie

rosse e tre biglie verdi.".
A) Avverbio. B) Preposizione. C) Articolo.

018.11 Ninfale Fiesolano, il Decameron e 1'Elegia a Madonna Fiammetta sono opere di:
A) Giovanni Boccaccio. B) Francesco Petrarca. C) Dante Alighieri.

019.“Il visconte dimezzato”, Il cavaliere inesistente” e “Il barone rampante’ sono tre romanzi scritti da:
A) Italo Calvino. B) Niccolo Machiavelli. C) Ludovico Ariosto.
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020. Quale personaggio della “Divina Commedia” era il traghettatore delle anime dannate?

A) Caronte. B) Il Diavolo. C) Un Angelo.
021.Qual ¢ I'idea che Giacomo Leopardi ha della Natura?
A) Matrigna, ostile agli uomini. B) Materna, favorevole agli uomini. C) Indifferente al destino degli uomini.

022.Oltre alla Pianura Padana, che per estensione e ragioni storiche & la pit grande e piu importante d'Italia, esistono anche
delle pianure piu piccole ma anche esse importanti per le economie locali. Dove si trova la pianura della Maremma?
A) Toscana e Lazio. B) Toscana e Marche. C) Toscana e Umbria.

023. A Norcia, ridente localita umbra, si lavorano due particolari prodotti. Quali?
A) Tartufo nero e salumi. B) Salumi e pesce. C) Tartufo bianco e salumi.

024. Cinque delle venti Regioni italiane hanno forme e condizioni particolari di autonomia, secondo statuti speciali adottati con
leggi costituzionali. Quale tra le seguenti ¢ una di tali regioni?
A) Trentino-Alto Adige. B) Basilicata. C) Liguria.

025. Chi e stato eletto Presidente della Repubblica subito dopo Oscar Luigi Scalfaro?
A) Carlo Azeglio Ciampi. B) Francesco Cossiga. C) Sandro Pertini.

026. Cosa stabilisce la Costituzione circa la donna lavoratrice?

A) Ha gli stessi diritti dell'uvomo e, a parita di lavoro, le stesse retribuzioni.

B) Non ha gli stessi diritti dell'vomo ma, a parita di lavoro, ha le stesse retribuzioni.

C) Ha gli stessi diritti dell'uvomo, ma non la stessa retribuzione anche in caso di parita di lavoro.

027.Quali tra i seguenti sono Paesi membri dell'Unione europea?
A) Danimarca - Cipro - Ungheria. B) Montenegro - Italia - Andorra. C) Andorra - Finlandia - Norvegia.

028.Con i trattati di Saint Germain e del Trianon, stipulati alla Conferenza di Pace di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale,
si prese atto della dissoluzione dell'Impero Asburgico. L'Italia quale dei seguenti territori non ottenne dopo lo sfacelo

austro-ungarico?
A) Fiume. B) Istria. C) Trentino e Alto Adige.

029.11 28 ottobre 1940, quando I'Italia decise di muovere guerra alla Grecia durante la Seconda Guerra Mondiale, era
I'anniversario di quale avvenimento?
A) La Marcia su Roma. B) La disfatta di Caporetto. C) L'alleanza con la Germania Nazista.

030.In quale citta si trova Via D'Amelio diventata celebre per essere stata teatro dell'assassinio del magistrato Paolo
Borsellino, insieme a cinque agenti della sua scorta, il 19 Luglio 1992?
A) Palermo. B) Messina. C) Trapani.
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